24. Rippendecken


Ganz oder teilweise vorgefertigte Rippen ( max abstand 75 cm)


Dazwischen Druckplatten (Zwischenbauteile) die mitwirken


5cm Aufbeton


Querrippen: 
6m   ----> 1 Rippe




9m   ----> 3 Rippen

Vorteil:



Hoch belastbar, keine Schalung, Baubiologisch gut, Schnell, 

Nachteile:



Format, Verlegepläne, Genauigkeit

Arten:


STB Rippendecke ohne Füllkörper
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STB Rippendecke mit stat.. Wirkenden Deckenziegeln



[image: image2.png]




STB Rippendecke mit stat. nicht Wirkenden Deckenziegeln (Ortbetonrippen)
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STB Rippendecke mit stat. nicht Wirkenden Deckenziegeln (Fertigteilrippen)
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Auswechslungen bei STB-Rippendecken
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Negativplatte

Dient zur Druckaufnahme im unteren Bereich der Rippe(Kragplatten, Auflagerbereich).

Man erhält einen gleichmässigen Putzuntergrund.
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25.Verlegeplan

Für jede Decke wird ein Verlegeplan erstellt (Bild 4). Er enthält alle für die Verlegung wichtigen Angaben. Insbesondere sind angegeben: Lage der Elemente im Grundriß Positionsnummer der Elemente, der Montageunterstützung, Bewehrung der Stoß- fuge u.a.
[image: image7.jpg]st

ENTE]

Zulsgeten cen

N

af ' 5




26. Halb-Fertigteildecken , Grossformatplatten

Durch eine ungefähr 5cm starke Betonplatte entfällt die untere Schalung. Nach der Verlegung können noch Zusatz- und eine obere Bewehrung eingelegt. Danach wird mit Beton die nötige Deckenstärke erreicht.
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Vorteile: keine Schalung, kurze Verlegezeiten

Nachteile: Format , muss sehr genau sein

27.Hohldielendecke

.
Werden voll belastbar auf die BST. geliefert


( Fugen- und Rostbewehrung noch einlegen und ausbetonieren


Hohldielendecken gibt es mit oder ohne Aufbeton.

Vorteile

Spannweite bis 20m, unmittelbar voll belastbar, keine Unterstellung, ebene Untersicht

Nachteile:



Format, Genauigkeit

[image: image10.png]



Siehe Buch S 116

28. Ringanker, Roste

Roste müssen über tragenden Wänden in Deckenhöhe



Aussen min 22cm breit



Innnen min die Mauerstärke breit

ausgeführt werden.

Roste sind zur Ableitung von Windkräften nötig.

Roste müssen immer umlaufend ausgeführt werden.(um einen Schachtel-Effect zu erzielen)
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29.Deckenschalungen

Eine Schalung besteht aus Schalhaut und Rüstung

- Die Schalhaut kann aus Holz, Stahl oder Kunststoff bestehen.

- Die Rüstung muss alle anfallenden vertikalen und horizontalen Kräfte sicher aufnehmen 

und in den Baugrund ableiten.

Als Material für die Rüstung werden Stahlrohrstützen oder Schaltische verwendet.
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30.Ausschalfristen
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Die Angaben in den Tabellen gelten fir eine mittlere
Tagestemperatur zwischen +12°C und +20°C. Als mitt-
lere Tagestemperatur gilt das Mittel aus der héchsten
und der niedrigsten Lufttemperatur in Bauwerksnahe.
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[image: image16.png]Anrechenbarkeit nach der mittleren Tagestempe-
ratur

mittlere Tagestemperatur Anrechenbarkeit

+5 bis +12 Grad C 0,7 Tage

O bis +5 Grad C 0,3 Tage

Uber +20 Grad C 1,3 Tage

unter 0 Grad C nicht anrechenbar




Die Ausschalfristen sind von Witterung Temperatur und Zement abhängig.
31. Durchbiegung von Decken


Überhöhung Lt. Statiker oder mit der Formel L/300


Die Überhöhung wird durch aufdrehen der Schalung in der Feldmitte erreicht.


Durchbiegung:



Höchstens 1/300 d. Gesamtlast bei Deckenplatten, -balken, Rippendecken



Höchstens 1/500 d. Gesamtlast bei Unterzügen



Höchstens 1/250 d. Gesamtlast bei Kragbalken
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